

从东京电影节获奖归来 《暴雪将至》 让段奕宏 更自信了



由董越导演，段奕宏、江一燕主演的电影《暴雪将至》昨天开始公映。影片在刚刚落幕的第30届东京国际电影节上获得“最佳艺术贡献奖”“最佳男演员奖”两项大奖。在北京举行的首映礼上，段奕宏现场表示：“对于我来说，获奖不意味着什么，我只知道，这次我演戏的确进步了。”

影片《暴雪将至》是董越的电影处女作，影片讲述了上个世纪90年代一家工厂的保卫科长余国伟（段奕宏饰），一心想侦破“连环女尸案”成为神探。他不惜以心爱的女人燕子（江一燕饰）作为诱饵，借此引罪犯现身。燕子发现真相后愤而自杀，濒临崩溃的余国伟打死无辜的“嫌疑人”后锒铛入狱。10年后出狱他才知道一切不过是一场徒劳，真凶早已受到老天的惩罚，暴雪飘然而至。

《暴雪将至》并不是一部常规的悬疑犯罪片，影片中弥漫着强烈的人生荒诞感和宿命感。段奕宏说，自己刚拿到剧本的时

候，心理比较挣扎，因为当时导演还没有正式拍过一部电影，寂寂无名。但他最终答应了去演，“因为我觉得导演很胆大，他的这部影片风格非常强烈，我们在拍摄的过程中也互相激发对方的灵感，很多戏都是在现场磨出来的。”

“我最怕人家说我是一个成熟的演员。”段奕宏说，成熟就意味着套路，套路就意味着循规蹈矩和没有创新，演戏没有创新，就乏味沉闷，“我不想做这样的演员。”

在凭借《烈日灼心》获得上海国际电影节最佳男演员后，段奕宏这次再获东京电影节最佳男演员奖，这也让他的演技再度被认可，“我在拍摄前压根不知道这部片子能够获奖，对于我来说，获奖与否真的并不重要，我所关注的，就是自己的表演水准是否在进步，现在我敢说，拍了这部电影，我演戏的确进步了。”

江一燕在片中扮演段奕宏的女朋友燕子，“我

一开始也有点犹豫，因为燕子的身份是一个在夜总会工作的女孩，驾驭起来难度比较大，但是导演对我很有信心，在片场，大家创作的氛围非常好，遇到一些难处理的场面，大家都是停下来慢慢磨合找灵感，这很像在大学的时候我们同学在一起练习表演，氛围很融洽。”

提及这次与段奕宏的合作，江一燕透露：“刚刚在后台，老段跟我开玩笑

我都还不适应，因为他的那种‘老余’的代入感我还是不太能脱离，很长一段时间，我给他信息他还说，不要叫我老段叫我老余。”

首部作品就获得了很高声誉，这让导演董越很高兴。他诚恳地表示：“影片表达的是一个人跟真相、跟时代的故事，希望大家愿意去看这样的一部电影，我会认真听取大家的意见，希望大家不要对我客气。”

据《北京晚报》

既非翻拍陈道明版《围城》 亦非改编自钱锺书的小说 电视剧《新围城》 蹭钱锺书名气？

近日开机的电视剧《新围城》因为剧名引起了关注和争议。因为该剧并非翻拍1990年陈道明主演的电视剧《围城》，故事内容与钱锺书所著小说《围城》也无关联，因此有人提出此名不妥，有蹭名著之嫌，甚至涉嫌违反《不正当竞争法》。对此，该剧编剧宋方金回应称：“不涉嫌，不担心”。据悉，该剧原名为《家是一座城》，后由制片方改成现名。

在国家新闻出版广电总局电视剧拍摄制作备案公示网站上的信息显示，《新围城》是一部45集的都市喜剧，以北京生活为背景，讲述了“北漂”青年尚晋和北京姑娘李貌，从恋爱的小天地步入婚姻“新围城”演绎的人生喜剧。

“苏州青年尚晋大学哲学系毕业后，留在北京当了一名‘北漂’。北京姑娘李貌是尚晋的女朋友，他们是大学校友。李貌迟迟未带尚晋去见父母，因为父母希望她能找一个有北京人身份的男朋友。于是尚晋考取了北京司法局第一批专业社区调解员的职位，成了一名光荣的社区调解员，也成为一名北京人。待李貌将尚晋领到父母面前时才知道，事情远没有这么简单。他们渐渐从恋爱的小天地步入婚姻的新围城，在成家立业的道路上，演绎出丰富的人生喜剧。”编剧宋方金在接受采访时说，“该剧原名叫《家是一座城》，出品人周亚平老师起的《新围城》名字，以此寓意和讲述北京人与新北京人的进出故事。”

据悉，周亚平曾参与《赵氏孤儿案》《温州一家人》《咱们结婚吧》等剧目的策划和宣传。在《新围城》中扮演电视台主持人的黄圣依透露，《新围城》是一部现实题材剧，很接近生活，剧本也很有意思。虽然《新围城》和陈道明主演的经典之作《围城》并无关联，但是“在不同的时代背景下，‘围城’是个永恒的主题，大家一直要面对‘城内’‘城外’的选择”。除黄圣依外，加盟该剧的还有杨玏、啜妮、梁冠华、刘敏涛、牛莉、柯蓝、刘蓓等。

据悉，电视剧《新围城》计划拍摄三个月，有望于年前杀青，预计2018年下半年与观众见面。编剧宋方金还说：“我希望《新围城》能够变成未来中国电视剧史上一部绕不过去的作品。”

钱锺书小说《围城》和陈道明版电视剧《围城》珠玉在前，和“旧《围城》”毫无关联的该剧起名《新围城》，是否涉嫌侵犯旧版的著作权并招惹外界非议呢？宋方金对此回应“不涉嫌，不担心”。一位著作权方面的律师也表示，起名《新围城》并未侵犯钱锺书小说和“旧《围城》”的著作权。

据《北京青年报》



张雨绮龙凤胎宝宝已满月

昨天，女星张雨绮的经纪人“杨天真小姐”在朋友圈发表动态，公布张雨绮生下龙凤胎的消息，并晒出了龙凤胎宝宝的满月照片。照片里，两个宝宝经过了精心打扮，男孩子戴着蓝色的毛绒帽，女孩子则戴上了小小的桂冠，两个宝宝安静地靠在一起，闭着眼睛熟睡，头发浓密，脸颊肉嘟嘟的，露出一双小脚丫，萌态尽显，十分可爱。

去年10月，张雨绮在微博正式公布与相识70天的富商袁巴元结婚。当时，张雨绮工作室发文称：“原本没有向全世界交代人生方向的计划，但既然已经‘被曝光’，那索性直接走在‘新闻’的前面。正式公布一下：贝拉公主张雨绮小姐已经找到了她的野兽王子，两个单身的人相识10天相恋，相识70天结婚，这是一段恰到好处的相遇，相信爱的

人会一直得到命运的眷顾。谢谢大家的关心和祝福，唯愿安安静静地携手，平平淡淡地生活。”

婚后两人不时秀恩爱发狗粮。今年5月底，张雨绮在微博晒出与老公度假的照片，当时一对娃娃的照片就曾引发网友对其怀孕的猜测。6月30日，张雨绮被曝出已怀孕多月，即将赴美待产，随后张雨绮又在微博晒出自己的婚纱照，并发文说：

“你心里，我肚里，大家一起哈哈笑。”照片中她和老公一脸幸福，有网友送上祝福称：“终于要晋升为辣妈了。”

现在龙凤胎已经满月了。“杨天真小姐”表示：“我们家公主就是这么低调，酷炫的（地）完成了人生大事！等你强势归来！”对此，网友们纷纷送上祝福：“竟然龙凤胎，恭喜啦！”

本报综合报道